

协办:义乌市新华书店

# 校园绿地

投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2020479585@qq.com

服从真理,就能征服一切事物。

## 做清明粿

“年年艾叶绿,岁岁粿泛香”。清明节,妈妈带我去乡下太婆家做清明粿。看见太婆早就把材料都准备好了,我迫不及待想要展现一下自己的手艺。清明粿是用艾草叶、糯米粉和一些馅料组成的。首先,我把青团搓成长条形,用菜刀切成一个个小小的面团。然后,把小面团揉成“小胖子”再压扁。接着,用手指狠狠地戳个洞,放入芝麻或者肉馅儿,再把它包成圆球。最后,将圆球放进模具,上上一摞,一个清明粿就做好了!我赶紧让妈妈蒸了两个尝尝。哇!可真好。下次请你来尝尝我的手艺。  
秦塘小学305班路雨萱 指导老师陈小丹

## 美丽的校园

我心目中最美的风景,当数我们的校园——绣湖小学。春天,万物复苏。小草从泥土里探出了头,百花齐放,争奇斗艳,校园里一派春意盎然的景象。经过一个寒假的休整,同学们也情绪高昂地来到学校,开启新一年的学习征程。夏天,生命律动。大树张开它厚实的臂膀,为同学们遮挡烈日。大家在绿荫下嬉戏玩耍,一阵轻风吹过,像是妈妈温柔的手拂过脸庞。校园里,你俯身听到琅琅书声,还能听见虫鸣蝉唱。秋天,童话故事。金黄色的银杏叶,伴随着秋风纷纷落下,像一只只翩翩起舞的蝴蝶,给校园铺上了一层厚厚的地毯。这时,满树的桂花也开了,不时传来阵阵清香,沁人心脾。冬天,冰雪世界。一场皑皑白雪,把校园装点成洁白无瑕的世界,教学楼、操场都变成白茫茫的一片。下课了,同学们在雪地上堆雪人、打雪仗,欢快的笑声,传遍了校园的每个角落。我爱我们美丽的校园。  
绣湖小学305班刘幸鑫 指导老师朱丽凤

## 我的书房

爱看书的我,有一个属于自己的书房,名曰:诗书堂。当你推开门的那一刹那,你一定会惊叹于其构造的简约朴实。整个房间布局整齐,三面白墙像三位战士一样,静静守护着这个书房。首先映入眼帘的,是一张干净整洁的黑檀木桌椅,不远处靠墙处,有两个柜子。一个我收藏书,一个我收藏诗画。大大的落地窗,气势磅礴,直立在桌子前边,使温暖的阳光洒进书房,让窗外的景色尽收眼底。书桌上,一支毛笔,一个砚台,一个墨瓶,能创作出一幅优美的作品。一旁的佳作上写着“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”,激励着我好好学习,天天向上。目前,我收藏的书籍大约有三百余本,垒起来的话,估计跟一个椅子差不多高。当你一本本翻阅过去时,名著总是映入眼帘,从不缺席。《红楼梦》《三国演义》《西游记》《水浒传》……当然,富有情趣与幽默的书也不缺乏:《了不起的狐狸爸爸》《米小圈上学记》等。许多书引得我不断深思:《骆驼祥子》《海底两万里》,还有我最爱的《昆虫记》。在这里,我时不时能感受到读书的快乐。这是我梦开始起航的地方,书香伴着我成长。我的书房——诗书堂,在我眼中十分宝贵,堪比宝藏!  
前店小学603班傅佳凯 指导老师张晓玉

## 美丽平潭

平潭岛以秀丽的海域风光,别具一格的海岛美食,吸引了无数来自五湖四海的游客。这不,我和家人们趁着放暑假,赶往这里游玩。来到平潭,你就会发现,夏天的海水比春季的蒙蒙细雨更加热情。海水是那么清澈斑斓,让人忍不住扑向大海。身体与海水融合在一起,一会儿被浪尖托着,一会儿沉下浪底,别有一番乐趣。虽然有时会呛上几口又苦又咸的海水,但我的心却是美滋滋的。站在海岸,仰望远处的大海。波涛在两岸的挤压下显得井然有序,海面仿佛一张深邃的面孔,在阳光的照射下,铺天盖地袭来,又慢慢坠下,只剩一丝最精纯的阳光游离着,泛出无比夺目的金光。波涛滚滚,却又立刻化为平静,规律而又顺畅。如果说白天的大海是热情的,那么夜晚的大海就是梦幻的。我们一边吹着晚风,一边等待着“蓝眼泪”的到来。瞧!在海浪的拍打下,自带蓝光的水母,似萤火虫般向海的边际扩散。渐渐地,整个海岸线变成了浩瀚的银河星空,我们也仿佛身处梦境里……平潭岛,还有吃不完的美食。海蛎饼,往往是游客们的首选。它以新鲜的海蛎为主要原料,配上包菜、肉等配料,再裹上稠稠的米浆,炸脆后,一口咬下去,整个味蕾便充满着海的味道。如果你也喜爱大海,就来平潭,静静感受别具风情的海景吧!  
稠城第三小学604班陈筱川 指导老师张慧青

《相约亚运会》



黄杨梅小学志一班胡天祺

指导老师沈淑玲

## 乐趣

生活中,乐趣无处不在。对我来说,迷上某件事,并且拼尽全力去完成它。这会给我带来无限欢乐。比如骑自行车,既能锻炼身体,又能欣赏小区的美景,何乐而不为呢?但一开始,妈妈让我学骑自行车的时候,我并不愿意学,总觉得没有用。自从看到小伙伴们一会儿儿骑到这,一会儿儿骑到那儿,自由快乐极了,我便下定决心学骑自行车。第一天学习,我信心十足。结果刚上去,车便开始摇摇晃晃起来,一不留神,摔了个“狗啃泥”。越是这样,我想学会的心情越发紧迫。经过不懈努力,我终于学会了一些基本操作。第二天,我便能在小区里开心骑行了。现在的我,一到周末,就去骑自行车。它渐渐成了我生活中的一部分。任何事情,认真去做,用心体会,都会感受到不一样的乐趣。  
稠城第三小学604班蔡宇航 指导老师张慧青

## 读《狼王梦》有感

《狼王梦》是动物小说大王沈石溪的作品,他把书中的动物描绘得淋漓尽致,让人思绪翩翩,身临其境。《狼王梦》的主角是母狼紫岚和公狼黑桑。故事的开始很不幸:那时紫岚已经怀孕了,黑桑很体贴她。在她烦恼时,黑桑会用舌舔她的脊背;在她饥饿时,为她到草原去寻觅食物……但是,好景不长,黑桑在一次觅食时,死在了一个叫鬼谷的山洼。没有了黑桑的伴随和保护,紫岚就如同断了腿,临产时还得靠自己力量去觅食。最终,她凭着强大的母爱、意志力和体力,生下了四只小狼崽。其中,有三只是公狼,让紫岚又惊又喜。惊的是,她如何才能将其中一只小狼崽,安全地扶送到狼王的座位上。喜的是,自己的孩子,能当上狼王的可能性很大。她望子成王,对每一只公的小狼崽都期望有加,利用先天基因和后天环境,将小狼崽养得剽悍强壮。但命运的残酷,却一次次降临。小狼崽连续意外死去,紫岚的期望也如冷水浇头,一次次破灭。最后,为了自己孩子的安全,她与老雕斗争,惨死在了乱石滩……

读了这部作品,让人百感交集,甚至为紫岚的所作所为感到惋惜。作者在作品里融入的情感,从动物的言行、心理等描写中,让我读得五味杂陈。紫岚和我们人类的思想感情是一样的,我们的母亲望子成才,紫岚望子成王。哪一个母亲对自己的孩子,不是精心浇灌的?甚至像紫岚一样,为了期望,不惜牺牲自己的性命。沈石溪与其他作家不同,他能将惊喜写得大快人心,将悲剧写得肝肠寸断。他对每一种动物的细致入微描写不是杜撰,而是以真情实感去体验过——通过一本书,将自己心中的思绪融合在一起。以书的形式,告诉了我们,一位母亲是如何从望子成王的急切心情,落魄到生无可恋的悲惨境地。读起一本书,很轻松;读透一本书,很难。  
前店小学603班王卓悦 指导老师张晓玉

## 婺女洲游记

这个暑假,我来到中国最美乡村之一的婺源婺女洲,开启一场特别的探索之旅。白天的婺女洲是小桥流水的江南水乡,水声潺潺,小船悠悠。这里有美丽的婺女河,充满文学气息的文昌阁,还有青瓦灰墙的徽派建筑,展现着悠久灿烂的徽州文化。比白天更美的是婺女洲的夜景。随着夜幕降临,华灯初上,围绕五显湖一圈的建筑和灯光分外耀眼,倒映在水中,波光粼粼。抱玉塔也以七彩之光点亮夜空,霓虹的炫目把婺女洲装扮得好似一座梦境中的古城。湖上的悬浮楼閣下起了“瀑布”,水帘从阁楼上倾泻而下,金色飞檐悬浮水上,流光溢彩,简直绝美。这时,坐上摇橹游船,摇摇头晃晃穿过金光闪闪的水幕金阁,伴着璀璨的烟火,游荡在山水之间,更能感受到“婺”里江南的韵味。“不知天上宫阙,今夕是何年”。我在婺女洲,找到了苏轼笔下的天上宫阙!  
稠城第三小学604班墨墨辰 指导老师张慧青

## 冒险之旅

终于等到了这一天,我可以去朝思夜想的水上乐园——“冒险岛”了。刚进入城堡,我就被眼前的一幕震撼到了:一座橙色的形似喇叭的巨型水滑梯映入眼帘,非常非常高,需要爬很长很长的楼梯才能上去。水滑梯五颜六色,弯弯扭扭,看上去像彩虹,巨大的喇叭里不断有水流通过。一条小河环绕整个冒险岛,很多游客躺在皮划艇上,悠然自得。来到巨大的水滑梯下,好在人不是特别多,我们不一会儿就爬上高台。此刻,我的内心无比紧张,好像有几头鹿在我心里撞。坐上了皮划艇,我握紧了把手,浑身颤抖。工作人员一推,我们“呼”的一下冲了下去,强烈的失重感让我的心脏似乎骤停了,浑身肌肉绷紧,像掉入了万丈悬崖,手也使不上力。幸好只是过去了一秒,但是我仍心存余悸。突然间“哗”的一下,皮划艇冲了出去,不停在大喇叭滑道之间摇摆。顿感一阵头晕目眩,等皮划艇出来的时候,我已经浑身酥软了。这时,“巨浪沙滩”开启了,听说和真的沙滩几乎毫无差别,于是我便斗胆一试。……只见一个舞台和一大片挤满游客的水域,一个人在台上仰头高歌。当唱到高潮的时候,突然间,一股巨浪朝我冲过来。我毫无防备,脚根本站不稳,像是被人推了一把,一下子冲了出去,呛了一大口水。当我刚站住脚,余浪又把我冲了个措手不及,“扑通”一声,整个人都栽到了水里。我狼狈地走了出来,已经不想再尝试了。躺在沙滩椅上,喝着冰凉的矿泉水,感觉心情无比畅快。  
稠城第三小学604班龚毅毅 指导老师张慧青

## 畅玩水世界

阳光洒落在大地上,我的心情也暖烘烘的。今天爸爸妈妈打算带我去横店水世界游玩。我刚迈进有趣的水世界,就看见一座很高的山,从山顶上滑下来了一艘红色的船,里面坐满了人。只听“啪”的一声,船落到水面,溅出的浪花,布满了整个天空,漂亮极了。我已经迫不及待了。当爬到山顶时,心儿“怦怦怦”跳个不停。大家坐上船系好安全带,整条船开始迅速往下冲。我瞬间觉得自己比云朵还轻。似乎一瞬间,船就落到了水面上。浪花喷了我一身,实在太刺激了。一天的旅程很快结束,我们恋恋不舍地离开了这个欢声笑语的地方。  
秦塘小学305班秦骏熙 指导老师陈小丹

## 我的乐园

我心中的乐园,是一个安静的地方,里面有丰富的知识。这个乐园,就是图书馆。图书馆的内部真是壮观。一共有四层楼,每层楼的书架上,分门别类放着许多书,有漫画类、文学类、历史类、政治类……真是琳琅满目,触手可及。打开《哈利·波特》,你会随着魔法兴奋、害怕、激动;和哈利一起寻找、战斗、打败伏地魔;翻开《老鼠记者》,你会和杰罗尼摩·斯蒂顿一起,经历一次次笑料不断、意外迭起的奇妙旅行;在《装在口袋里的爸爸》中,你又会和杨歌一起,经历一段段不可思议的事情;而在《长袜子皮皮》中,你还会和皮皮一起玩耍……啊!在知识的海洋里漫游,我忘记了所有的烦恼。读书让我陶醉,读书让我快乐,读书让我成长。我爱这富有知识的乐园。  
稠城第三小学604班余奇霏 指导老师张慧青

## 落日即景

落日余晖洒落在我的脸上,暖暖的;风轻轻地拂过我的身体,让人身心舒畅……下午五点左右,我站在山脚下,仰望天空。丝丝暖意在脸上散播开,一束淡淡的阳光照在我的脸上。只见一颗暖红色的太阳缓缓下沉,那束光并不刺眼,很柔和。天空呈现橘黄色,让人感到心中,似乎也浮现出一颗红而不艳的残阳。此时,有一两只“小黑点”在嬉戏,无意中飞到了太阳的正中央,给这不可多得的美景,又添上了点睛之笔。渐渐地,那缕红色落到了半山腰。橘黄也从此刻转变成了紫红,周围的云儿如同丝绸般,飘飘飘,颜色跟随着太阳愈发梦幻。睫毛稍稍上抬,远处出现了点点星光的虚影,太阳已在瞬息之间到了山脚,只露出了一点,略显顽皮。星星不再淡淡,浮现出可爱的脸庞。太阳已经落下,月亮为它续航。我脸上的余晖逐渐淡化,最后只剩下阵阵清风。  
稠城第三小学604班毛昱丹 指导老师张慧青

## 檀头山岛

今天是我跟爸爸第一次出发去宁波檀头山岛,这是一座没有被开发的小岛。到达的时候刚好正午,我们拿着早已准备好的赶海工具,迫不及待地朝海边跑去。一块块黑色礁石,杂乱无章地躺在沙滩边上,高高低低,有大有小,形态各异。已经有不少游客在赶海了。我急切地选了个石头多水少的地方,换上胶鞋,戴上手套,左手拿铲,右手握钳,去抓小螃蟹喽!小螃蟹跑得飞快,还钻了很多洞。我去抓它时,它会迅速跑进洞里。我慢慢挖开一个小洞,看到一只小螃蟹正在着急乱窜,我急忙按住它,用小钳子夹住放进小桶里。有了这次经验,我后面抓螃蟹越来越熟练,不一会儿就收获满满。太阳落山了,我们又捡了一些五颜六色的贝壳当纪念。这时,天色暗了下来,爸爸喊我回帐篷。吃过晚饭,大家围坐篝火旁,笑着,聊着,跳着……天空放起了烟花,我心极了,多希望时间能停留在这一天!躺进帐篷,仰望天空,漫天的繁星闪烁,仿佛我躺在银河里一样。就这样,我听着海浪的声音,沉沉地睡着了……第二天一大早,爸爸叫醒我。迷糊着双眼,我看到朝霞洒满整个大海,一道金色的阳光灿灿耀眼。海天融为一体!我感叹着大自然的美丽!要离开这座美丽的小岛了,临走前我依依不舍地和大海告别,把桶里的小螃蟹小贝壳都还给了大海……时间总是这样飞快地流逝,就像海里的沙子,总会被浪花从你身边夺走。不过,爸爸答应我,下次还要带我去海钓。好期待啊!  
江东第一小学304班兰越 指导老师陈彦

## 在那城墙之上

深蓝色的幕布挂在空中,今天的月亮是圆形的,衬着那朴素的幕布。不过与地面的美景相比,还是略显逊色了一点。都说西安的夜晚是最“吵闹”的。灯火交错,人声鼎沸,热闹非凡。唯一的一片宁静,则处于城墙之上。我站在高墙,试着往远处望去,高楼在月光的映照下,有一种闪闪发光的感觉。街上熙熙攘攘,人群你来我往。往下看,公园郁郁葱葱,每一片树叶,仿佛都乘着微风欢快舞动。听说,在下着雨的城墙漫步,更是别具特色。蒙蒙小雨,仿佛一张灰色的纱布,给西安这个神秘又古老的城市,披上一层轻纱。城墙上的人们,纷纷撑起雨伞,在灰蒙蒙的一片雨雾中,仿佛仙人下凡,迷失在城墙之上。夜深了,街上的灯光一一熄灭,城墙上也人去无踪。远处,月亮懒洋洋地趴在山峰上,呼呼大睡。只有高处闪烁的几颗星星,欣赏着属于这座古城的宁静。  
稠城第三小学604班傅江乐 指导老师张慧青

## 赶海

赶海,是我来到海边最期待的一个活动。天刚蒙蒙亮,我们就出发来到了海滩,因为刚退潮的海货,最多最丰富。我们来礁石堆前,我搬开一块石头,发下石头下藏着一只小螃蟹,“咕噜咕噜”吐着泡泡呢!我正准备用手去抓,可是转念一想,如果被螃蟹夹到可就麻烦了。我便转身去拿工具,回头来螃蟹早已无影无踪了。于是我和爸爸商量,我俩分工合作,爸爸力气大,负责搬开石头,我负责用夹子夹躲在石头下的海货。说就干!爸爸找了块浅水滩里的石头,果然在搬开石头的刹那,有几个小螃蟹四散而逃,我眼疾手快挑着最大的先来。我们越干越有经验,一个小时不到就收获了不少的海货,有小螃蟹、八爪鱼、海螺……天也渐渐亮啦!远处的海平线泛起了红光,周围的云朵格外美丽,这就是海边的朝霞。我们收拾好海货和工具,恋恋不舍地告别了大海,期待下一次的相聚!  
稠城第三小学604班吴熙仁 指导老师张慧青

## 大理一日游

正值秋天,凉风吹过我的脸庞,像往前翻的书页,我的思绪不知不觉又回到了去大理旅游的日子……最让我难忘的不仅是那里的凉爽,还有和爸爸妈妈一起骑“小电驴”的全新体验。到了大理后,我们第一站先去逛了大理古城,一间间古老的小屋,非常有当地的民族特色。在这里,我们品尝了正宗的云南米线、喜洲粑粑等当地特色小吃。下一站,便前往网红打卡点S湾。我们在S湾看到了洱海。听着浪花拍打在石头上的声音,还有少许小鸟的鸣叫声,我的心情也跟着翻动起来。我闭上眼睛,用力深吸一口气,又缓缓吐出去。睁开眼睛,看到了一片蓝,无法分清哪个是天,哪个是海。下一站,是龙龕码头,也是非常有名的网红打卡点。到码头后,我索性直接坐在码头边,脱掉鞋子,低头便是深不见底的洱海。我非但不怕,反而很兴奋。慢慢地闭上眼睛,感受着来自洱海的呼唤,仿佛自己成了一条鱼,在洱海中无忧无虑地游着、游着……多么希望,再去一趟大理啊!  
稠城第三小学604班傅易阳 指导老师张慧青

## 游黄果树瀑布

暑假,我去了贵州黄果树瀑布游玩,令人印象深刻。来到黄果树景区,树木葱郁,鸟儿鸣唱,好像在欢迎我们的到来。近了,更近了,流水声由小变大。随着一个转弯,一条水流湍急的小河出现在眼前,河的尽头就是黄果树瀑布。奔流而下的瀑布,仿佛千万匹野马在肆意狂奔,让人叹为观止。来到瀑布底下,飞溅的水汽被风吹了过来,像春雨一般飘洒在我们身上。没一会儿,我们就如同穿着衣服,洗了一趟澡一般,浑身湿湿黏黏的。接下来,我们赶往天星洞。一路上,大大小小的瀑布不断浮现眼前,大的壮观,小的秀美。沿着小路走上几十分钟,就到了天星洞。靠近洞口,能感到阵阵寒意。走进洞,仿佛来到了一个天然的冰箱。抬头一看,洞中布满了钟乳石。它们形态各异,在灯光的照射下,有的像利剑,有的像扇子,有的像怪物……之后的“茂林修竹”“水上有石”“侧身岩”等景点,也都非常值得游览。黄果树瀑布,让我感受到了大自然的鬼斧神工。期待下次再来。  
稠城第三小学604班吴昱澄 指导老师张慧青